

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

**КОМИССИИ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 311.010.01**  
по защите докторских и кандидатских диссертаций, созданного при ФГБОУ  
ВПО «НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»

по предварительному рассмотрению диссертации Коломийца Виктора Викторовича на тему: «Технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Коломиец Виктор Викторович. является соискателем кафедры ТиМ борьбы ФГБОУ ВПО «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35.

Работает в Управлении Госавтоинспекции по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в должности старшего психолога, 190201, Санкт-Петербург, ул.Профессора Попова д.42.

Диссертация выполнена на кафедре ТиМ борьбы ФГБОУ ВПО «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35.

Научный руководитель – Петров Сергей Иванович, кандидат психологических наук, доцент кафедры ТиМ борьбы, ФГБОУ ВПО «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35.

Соискатель имеет 11 печатных работ из них 3 публикации в журналах, рекомендованных ВАК и 2 монографии. Все публикации соответствуют теме диссертации. В публикациях соискателя в полной мере отражены результаты диссертационного исследования. Наиболее значимыми являются:

1. Коломиец В.В. Совершенствование профессионально-важных физических качеств сотрудников ДПС МВД России/В.В.Коломиец, С.И.Петров, А.В.Шленков// Ученые записки университета имени П.Ф.Лесгафта: научный журнал Национального гос. Университета физической культуры, спорта и здоровья, Санкт-Петербург (НГУ им.П.Ф.Лесгафта, Спб.). -2013, №1. –с.116-120
2. Коломиец В.В. Формирование профессиональной готовности у сотрудников ДПС МВД России/В.В.Коломиец, С.И.Петров// Ученые записки университета имени П.Ф.Лесгафта: научный журнал Национального гос. Университета физической культуры, спорта и здоровья, Санкт-Петербург (НГУ им.П.Ф.Лесгафта, Спб.). -2013, №2. –с.130-135

3. Психологическое обеспечение образовательного процесса в вузах МЧС России (монография) СПб.:СПБИ ГПС МЧС России,2012.
4. Применение активных методов психологии в профессиональной деятельности спасателей (монография) Сбб.:СПБИ ГПС МЧС России,2013.
5. Коломиец В.В. Физическая готовность к профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России/В.В.Коломиец, С.И.Петров// Ученые записки университета имени П.Ф.Лесгафта: научный журнал Национального гос. Университета физической культуры, спорта и здоровья, Санкт-Петербург (НГУ им.П.Ф.Лесгафта, Спб.). -2014, №9. –с.60-63

Комиссия диссертационного совета отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований проведено:

комплексное изучение проблемы, предполагающее раскрытие структурно-функциональных связей сложного целостного объекта исследования. Важнейшую роль в этом имели эмпирические методы: педагогическое наблюдение и самонаблюдение; метод исследовательской беседы; изучение различной документации и результатов деятельности сотрудников; диагностический метод, (шкалы для оценки и самооценки знаний, навыков и умений, личностных качеств); опросы (анкетирование и интервьюирование); экспертое оценивание (рейтинг); методы математической статистики, теоретического анализа педагогических идей и положений; педагогический эксперимент (констатирующий и формирующий). Все они направлялись на определение характеристики отдельной личности и группы сотрудников экспериментальной или контрольной группы.

Теоретическая значимость исследования состоит в обосновании организационно-педагогических условий совершенствования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры, с целью повышения качества профессиональной деятельности и получении новых научных данных: о структуре профессиональной деятельности сотрудников ДПС МВД России в современных условиях; о наиболее значимых факторах, определяющих высокую эффективность процесса формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что разработанная на его основе технология повышения профессиональной готовности, средствами физической культуры, могут быть полностью или частично включены в научно-исследовательские проекты. Прикладную ценность составляет разработанный инструментарий, который также может быть использован с целью повышения качества профессиональной деятельности сотрудников ДПС МВД России. Также, содержание различных разделов диссертации целесообразно использовать в системе повышения квалификации сотрудников ДПС МВД России или их

переподготовки.

Оценка достоверности результатов исследования выявила что обоснованность полученных результатов обеспечена обстоятельным теоретическим анализом проблемы, четким определением предметной области, цели и задач исследования, строгостью концептуального аппарата, применением точных, надёжных и достоверных методов исследования и математико-статистической обработки данных. Так же достоверность обеспечена репрезентативной выборки испытуемых в количественном и качественном отношении. Всего в эксперименте принял участие 251 сотрудник в рамках констатирующего эксперимента и 157 сотрудников в рамках формирующего эксперимента.

Личный вклад соискателя состоит в том, что разработана технология профессиональной физической подготовки сотрудников ДПС МВД России, включающая систему обеспечения профессионального становления профессионально важных физических качеств (ПВФК) сотрудников, конечной целью которой является устойчивая и надежная профессиональная готовность;

-определен комплекс средств и методов физической подготовки распределённых по годам с учетом профессиональных требований к сотрудникам ДПС МВД России;

-установлены факты и закономерности, раскрывающие динамику профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России в результате введения средств и методов физической подготовки, объединенных в единую технологию профессиональной подготовки сотрудников.

Диссертация Коломийца Виктора Викторовича на тему: «Технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической подготовки» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований научно обоснована технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России и навыков ведения противоборства.

Диссертационная работа имеет важное социально-педагогическое значение для теории и практики физической культуры и носит прикладной характер в системе подготовки личного состава подразделений силовых структур. По своей актуальности, теоретической и практической значимости, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений и выводов, диссертация соответствует требованиям п.9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности: 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоров

вительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

### ОФИЦИАЛЬНЫМИ ОППОНЕНТАМИ РЕКОМЕНДУЮТСЯ:

**1.** Лобжа Михаил Тимофеевич, профессор кафедры психологии и педагогики Санкт-Петербургского университета Государственной противопожарной службы МЧС России, доктор педагогических наук, заслуженный работник высшей школы РФ. Федеральное Государственное Бюджетное Образовательное Учреждение Высшего Профессионального образования «Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий». 196105. г. Санкт-Петербург, Московский пр.д.149.

Публикации по теме оппонируемой диссертации:

1. Психологические корреляты профессионально-прикладной физической подготовки сотрудников ГПС МЧС России. Статья. //Вестник Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России.-2011.-№3.-С.132-138
2. Применение личностного и деятельностно-ориентированного подходов при первоначальной профессиональной подготовке курсантов ВУЗа ГПС МЧС России. Статья. //Вестник Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России.-2011.-№3.-С.163-168
3. Особенности методики поэтапного совершенствования уровня социальной устойчивости курсантов вуза Государственной противопожарной службы МЧС России в процессе физической подготовки. Статья. // Проблемы управления рисками в техносфере. Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России.-2014.-№3(31) С.147-156.
4. Интерактивный подход – основа профессиональной подготовки курсантов вузов МЧС России. Статья// Проблемы управления рисками в техносфере. Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России.-2013.-№3.-С.126-132.

**2.**Колесов Владимир Иванович, доктор педагогических наук, кандидат экономических наук, профессор межфакультетской кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин Лужского института (филиала ЛГУ имени А.С.Пушкина). Лужский институт (филиал) автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина" создан на основании распоряжения Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 20 мая 2011 года № 959-р, решения Ученого совета Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина от 28 апреля 2011 года 188230, г. Луга, Ленинградская область, пр. Володарского д. 52 лит. А.

Публикации по теме оппонируемой диссертации:

1. Формирование готовности выпускника ВУЗа к профессиональной деятельности (статья). //Человек: преступление и наказание ФСИН России; Рязань, 2010 №3. -(66)-С.210-213.

2. Формирование готовности выпускника ВУЗа к профессиональной деятельности (статья). //Человек: преступление и наказание ФСИН России; Рязань, 2010 №3. -(66)-С.210-213.
3. Анализ активности и мотивации как факторов профессиональности сотрудников ОВД (статья). //Вестник КГУ им.Н.А.Некрасова,2011.-№2.-С.69-
4. Технологизация обучения как фактор формирования профессиональной компетентности будущих специалистов (статья). СПбГУ.: Материалы межвузовской научно-практической конференция «Культура и образование в XXI веке»,24-26 января 2013 г.- С. 69-74.

**ВЕДУЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ** – «Военный институт физической культуры» Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования Министерства обороны Российской Федерации, 194044, г. Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский проспект, дом 63,

Публикации сотрудников ведущей организации по теме оппонируемой диссертации:

1. Белогородцева Э.И., Криличевский В.И., Пашута В.Л. Методика формирования нравственного опыта поведения спортсменов. Статья. //Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. -2015.-№3.- С117-126.
2. Горелов А.А., Сущенко В.П. Физическая подготовка военнослужащих подразделений специального назначения в особых условиях профессиональной деятельности. Статья. //Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. -2014.-№3.-С35-41.
3. Ендальцев Б.В. Физическая подготовка и адаптационные возможности организма. Статья. // Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. -2015.-№1.-С83-92.
4. Обвинцов А.А., Ашкинази С.М., Кузнецов Б.В. Влияние средств и методов физической культуры на учебно-профессиональную деятельность и физическую подготовку курсантов первых курсов вузов ГПС МЧС России.// Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. - 2014.-№1.-С84-91.
5. Обвинцов А.А., Ашкинази С.М., Пашута В.Л.. Становление рукопашного боя в России как раздела подготовки военнослужащих. Статья. //Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. -2013.- №2.-С60-67.
6. Обвинцов А.А., Михаил И.И. Актуальность разработки модели специалиста по физической подготовке. Статья. //Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. -2013.-№2.-С27-36.

Установить срок защиты " 24" декабря 2014 г.

Автореферат диссертации может быть рекомендован в печать.

Автореферат на отзыв рекомендуется разослать в организации по утвержденному списку.

Диссертация Коломийца Виктора Викторовича на тему: «Технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической подготовки», может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 311.010.01 ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург» по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Председатель комиссии  
доктор педагогических наук,  
профессор Ашкинази Сергей Максимович

Члены комиссии:  
доктор педагогических наук,  
профессор Курамшин Юрий Федорович

доктор педагогических наук,  
профессор Виноградов Геннадий Петрович

